韩检方以18项罪名起诉朴槿惠

在起诉书中所列其涉及受贿索贿金额达592亿韩元

据新华社首尔 4 月 17 日电 (记 者耿学鹏 姚琪琳) 韩国检方 17 日决 定以18项罪名起诉前总统朴槿惠,包 括涉嫌收受贿赂、滥用职权、强迫企业 出资等。朴槿惠将成为韩国史上第三 名因涉嫌贪腐受到审判的前总统。

检方指控朴槿惠与其好友崔顺实 涉嫌合谋收受贿赂,包括从三星和乐 天等大企业收受 368 亿韩元(1135 韩 元约合1美元)贿赂,以及向SK集团 索贿89亿韩元等。据韩国媒体统计, 检方在对朴槿惠起诉书中所列涉及受 贿索贿金额共592亿韩元。

朴槿惠还被控涉嫌与崔顺实合谋 强迫企业向两人"共同运营的"财团捐 款,滥用总统职权帮助崔顺实谋求商 业利益,以及向崔顺实泄露政府机密 等罪名。按照"亲信干政"事件特别检 察组之前的调查结果, 朴槿惠与崔顺 实涉嫌合谋强迫三星等企业为涉案财 团捐款774亿韩元。

检方 14 日还决定以涉嫌行贿起 诉乐天集团会长辛东彬。检方指称,辛 东彬涉嫌向涉案财团出资70亿韩元, 以换取朴槿惠在免税店经营权许可上 给予照顾。因 SK 集团没有向涉案财 团支付或承诺支付资金, 其会长崔泰 源免于被起诉。

之前,三星集团实际控制人、三星 电子副会长李在镕已因涉嫌行贿、挪 用公款等罪名被批捕。检方指称李在 镕涉嫌向涉案财团出资,以换取朴槿 惠在其继承经营权一事上给予协助。

韩国媒体预计, 朴槿惠相关刑事 案件审理工作或于5月9日韩国总统 选举日之后启动,以避免影响选情。朴 槿惠在案件开庭前可能将继续被关押 在首尔看守所。如果受贿等罪名成立, 韩国媒体预计朴槿惠可能会被判处 10年及以上监禁。

韩国宪法法院 3 月 10 日通过针 对时任总统朴槿惠的弹劾案, 朴槿惠 成为韩国史上首名被弹劾的总统,失 去司法豁免权。朴槿惠3月31日被法 院批捕,随后被关押在首尔看守所。



韩国总统选战正式鸣锣

式启动选战,向总统宝座冲刺。

韩国国家选举委员会公布的数 据显示, 共有 15 名候选人参加本届 总统选举,平了2007年创下的参选 人数最高纪录。其中五人被视为主要 候选人,包括共同民主党文在寅、国 民之党安哲秀、自由韩国党洪准杓、 正党刘承旼以及正义党沈相奵。本届 总统选举定于5月9日举行,拉票活 动将持续至选举前一天。对于拉票活 动的规模和花费,根据规定,每名候

韩国总统选举拉票活动 17 日正 选人在所有宣传活动上的支出最多 式启动,15 名候选人当天以不同方 为 509 亿韩元(约 3.1 亿元人民币), 且必须由候选人本人或其政党负担。

选战敲响的第一天,两大主要候 选人文在寅和安哲秀以不同方式启

和共同民主党官方网站发布视频,正 式向总统宝座发起挑战。当天晚些时 候,文在寅前往大邱地区举行拉票活 动。韩国媒体评论,大邱地区是保守 派"大本营",来自自由派阵营的文在 寅在选战首日就前往这一地区,可谓

式"开局",凌晨就前往位于仁川港的 船舶交通服务中心访问,誓言不再让 "世越"号悲剧重演。而后,他于17日 早晨前往首尔光化门广场进行演讲。 他在演讲中反复强调"人民"一词,并 再次"借鉴"美国林肯总统在葛底斯 堡演说中的"民有、民治、民享"名言。

专家认为,在五名主要候选人 "两强三弱"的局面下,一旦曝出新消 息,民心将被动摇,选情可能生变。

张旌(新华社供本报专稿)

16 日晚的初步计票结果显示,土 耳其支持修宪草案的阵营赢得 2500 万 张选票,比反对阵营多出130万票。在 首都安卡拉,上万名赞成修宪的民众走 上街头, 庆祝修宪公投获得通过。

埃尔多安第一时间向支持修宪的正

土耳其总理耶尔德勒姆说: 初步非官方数据,修宪公投获得通过, 这标志着土耳其在民主历史上翻开了新 的一页。"他同时强调,公投没有失败 者,全体国民要在结果面前团结一致。

为,这是土耳其历史上第一次以民主方 式进行重大的政体改革,本身就是民主 的进步。

欢迎美方就此发挥积极作用

我外交部就和平解决半岛问题表态

新华社北京 4 月 17 日电 (记者孙 和平方式实现朝鲜半岛无核化、维护半 美国是半岛问题最重要的当事方之一, 路,也是中国政府一贯坚持的立场 中方欢迎美方在和平解决半岛问题方面

当日例行记者会上,有记者问:据 报道,美国总统国家安全事务助理麦克 马斯特 16 日在接受美国媒体采访时表 示,美方的底线是阻止朝鲜发展核武和 实现半岛无核化。目前局势不能再继 续,是时候采取除军事选项外的所有可 能举措尝试和平解决该问题了。请问中 方对此有何评论?

"我们注意到有关报道。竭尽各种和 平的选项寻求半岛无核化,这个大方向 是正确的,也符合所有有关各方利益。 陆慷说。他说,事实上,通过对话协商,以

辰茜)外交部发言人陆慷 17 日表示, 岛和平稳定,是解决半岛问题的唯一出

陆慷说,中方提出的"双轨并行" 思路以及作为启动对话第一步的"双暂 停"倡议,也是着眼于在当前复杂敏感 高危的形势下,有效降低半岛紧张状 态,为各方重回谈判桌、最终实现和平 解决问题创造条件。同时, 正如王毅外 长上周所说,中方也欢迎各方着眼于这 一目标,提出切实可行的建议。

美国是半岛问题最重要的当事方之 中方欢迎美方在和平解决半岛问题 方面发挥积极作用, 也愿与包括美方在 内的所有有关各方一道, 为实现半岛无 核化目标、维护半岛和平稳定、通过对 话协商解决问题共同努力。

总统埃尔多安宣布修宪公投获通过

土耳其国内各界反应不一

新华社安卡拉4月17日电(记者 秦彦洋 施春) 土耳其总统埃尔多安 16 51.2%的微弱优势取胜; 在伊斯坦布 日夜间宣布, 执政党正义与发展党和支 持者力推的修宪草案在当天举行的全民 公投中获得通过。修宪支持者走上街头 庆祝, 反对党表示公投存在不当行为, 要求重新统计部分选票。

义与发展党、民族行动党等表示祝贺。 他在演讲中说, 土耳其对政治体制做出 了历史性的选择,未来的总统制将改变 现有体制中的分歧和冲突。

土耳其广播电视协会电视台评论认

根据初步计票结果, 赞成修宪者以 尔、安卡拉、伊兹密尔等大城市, 反对 修宪者居多。

反对修宪的共和人民党领导人克勒 奇达若奥卢表示, 修宪遭到将近一半的 选民反对,这意味着新宪法难以成为社 会共识。该党还表示,公投中存在不当 行为,将要求对至多60%的选票进行

此次公投涉及18项宪法修正条款, 其中最具争议的条款是将土耳其共和国 政体从议会制改为总统制,从宪法上赋 予总统实权。根据该草案,总统制下的 土耳其, 总统下设两名副总统, 总统可 直接任免副总统和政府部长, 总理职位 将被废除。此外,总统还可以继续担任 政党主席。土耳其舆论认为,宪法修正 案将给予埃尔多安连续执政到 2029 年

根据土耳其最高选举委员会公布的 数字,本次公投的境内注册选民约为 5530万人,境外注册选民约为290万 人, 初步统计显示投票率高于86%。 该委员会说,最终计票结果将在11至 12天内公布。

涉嫌在修建或重建过程中存在贪腐违规行为

巴西检方将调查六座世界杯球场

■本报驻巴西利亚记者 张峻榕

朝阳之下, 巴西利亚国家体育场宏 伟大气地矗立在城市中轴线上,层峦叠 嶂的柱状结构新颖而别致,似乎正如人 们所期待的那样, 为这座城市的体育事 业高高撑起了一片天空。然而正是这座 承载着巴西人体育激情与梦想的"圣 地", 近日却成为了政治腐败案调查的

"洗车行动"洗出场馆建设贪腐

巴西联邦总检察院于当地时间 4 月 14日公布消息,由于涉嫌在修建或重 建过程中存在违规行为, 联邦总检察院 将对全国六座 2014 年世界杯体育场展 开调查。本次涉案的六座体育场分别为 里约热内卢的马拉卡纳体育场、巴西利 亚的国家体育场、累西腓的伯南布哥体 育场、福塔莱萨的卡斯特朗体育场、马 瑙斯的亚马孙体育场和圣保罗的科林蒂 安体育场

此次对体育场的调查实际上属于巴 西"洗车行动",即石油贪腐和奥德布 雷希特建筑公司腐败等案调查行动的进 一步延续。4月11日,在总检察院对 奥德布雷希特案的调查中,不少证人表 示这些场馆在修建或重建过程中存在贪 污公款、偷工减料、账目造假等一系列 违规行为。有证人称, 奥集团通过串通 其他竞标企业和贿赂主管官员, 阻止正 常竞标活动的进行, 甚至直截了当地指 出了建筑集团与地方政府就体育场修建 的背后交易和利益分配关系。

热内卢州政府官员涉嫌从奥德布雷希特 体育场的重建工程最终耗资高达 10.5 1000 户居民生活用电。 亿雷亚尔 (1雷亚尔约 2.1 元人民币), 超出预估值的75%。令人惊奇的是, 这些"猛料"在巴西社会各界并未引起 多大的轰动。上到政府官员,下到普通 百姓,似乎都早已"心里有数"。而在 只是时间问题。那么,这些世界杯场馆 的情况究竟如何, 又为何会让民众如此 失望呢? 为求真相,记者特别实地走访 人员, 所得事实着实令人唏嘘。

美妙的设计最终形同"烂尾"

该体育场兴建于1974年,原名马内·加 林查体育场,是巴西利亚新城建设时整 西举办世界杯的需要,此体育场正式更 名为"巴西利亚国家体育场",并开始



视觉中国

改建工程自同年4月正式动工。

设计之初, 巴西国内连篇累牍大加 宣传,将新国家体育场称为"全巴西最 豪华的体育场",并以之作为"新环保 型设计"的典范。依改建时的宣传描 述,新国家体育场设计思路创新而巧 妙, 充分结合巴西利亚地理特色和场馆 区位特点,以独特建筑结构扩大自然风 以举办 2014 世界杯决赛和 2016 年 调节场馆内气温的能力,从而有效节省 奥运会开闭幕式的马拉卡纳体育场为 电能;在用水和动力来源上,场馆采用 例,在该场馆的重建工程招标中,里约 雨水灌溉系统和大量太阳能电池板相结 合的方式,预计不仅能保证场馆自身用 公司收取了"不法所得", 使马拉卡纳 电需求, 剩余发电量还可供给超过

> 设计如若实现, 真可谓巴西建筑史 上的又一典范, 可场馆改建的实际情况 却一波三折。

首先是预算问题。场馆人员告诉记 者,设计之初,该场馆公布的预算是9 大众看来,场馆腐败事件的曝光也仅仅 亿雷亚尔,但由于建筑公司私下串联和 贿赂政府, 工程总预算在招标过程中 一度飙升到18亿雷亚尔,足足超出初 期预算一倍之多。该工程最终投资 政赤字严重。 了国家体育场、采访了当地专家和场馆 14.4 亿雷亚尔, 在内部人士看来"水 量惊人"

月便已动工的改建工程,直到2013年 已达上千万雷亚尔,教师、医生等职业 作为城市地标之一,巴西利亚国家 5月18日才竣工,距离那年的联合会 民众因而上街游行抗议,要求政府发薪 体育场座落在巴西利亚城市中轴线上。 杯不足一个月。如此之长的工期,竟缘 于施工单位对巴西利亚政府的"工程讹 诈"。原来,在改建工程已进行大半之 体规划的一部分。2010年,为满足巴 时,施工队突然罢工示威,以"改善工 作条件"为由要求政府加薪。有趣的 是,面对如此赤裸裸的要挟行为,州政

施行改建,以使其能够容纳 71000 人, 府竟习以为常,不慌不忙地与施工队讨 却少量低级别国内联赛之外,每年的使 价还价,并最终达成妥协价码,使场馆 在大赛召开前"如期"完工。如此荒诞 的要挟事件, 在巴西历史上似乎已成惯 例,就在2016年里约奥运会之前,相 关场馆的修建也发生了同样的事件。

> 工程只得草草了事,此前设计的一系列 "环保功能"除通风外均大打折扣,事 先承诺的室内软装修也被基本忽略,甚 至场馆内相当一部分座椅直到首场赛事 开始前几日才刚刚完成安装。

> 诉记者,该球场观众席座椅上的工程废 料与灰尘, 正是观众们在一场场比赛中 自己清理干净的。

"存在的每时每刻,都只 会让国家赔钱更多"

世界杯、奥运会等重大国际赛事本 应是一个国家扩大国际影响力、刺激国 内经济发展的宝贵契机,但巴西的不少 赛事承办地却在 2014 年世界杯之后财

州财政亏空严重,加之整体经济衰退, 其次是施工问题。早在2010年4 致使2015年初,公职人员的工资拖欠 西人对于足球的激情是无与伦比的,即

> 反观当初被设计用于"造福民众" 的体育场,后期产出更令人大跌眼镜。 不仅未能兑现当初能源供给的承诺,整 个场馆也因大型活动稀少而利用率极 载了太多,承载了过多 低。据场馆内人员反映,目前该场馆除

用次数仅为个位数字。因巴西利亚常住 居民较少,场馆又过大、租金过高,大 型演出和活动极少在此举行。目前仅景 观灯和足球草坪每年的维护费就高达近 千万雷亚尔。据此,有巴西国内专家测 而在一系列拖延和扯皮之后,场馆 算,以国家体育场目前的收益状况来 看, 若想赚回投资额, 保守估计需要 1500年。而更为悲观的民众则认为, "体育场存在的每时每刻,都只会让国 家赔钱更多。"

当初主责场馆项目的州长阿格奈鲁 一位到场观看过多场赛事的球迷告 已于 2014 年大选之后卸任,此后其因 欠薪和贪腐等问题受到的举报始终未曾 间断,并最终在"洗车行动"中被捕入 狱。其他主责官员和包括奥德布雷希特 公司在内的数个企业也已或接受审判或 接受调查,罪魁祸首们似乎已经陆续接 受正义的制裁, 只是这笔债, 又将由谁

采访当日,恰逢又一场足球赛事在 此举行。落日余晖下, 当记者走出球 场,身后的赛场内依旧人声鼎沸,热情 洋溢的观众还在为自己支持的球队呐喊 国家体育场的过度投资使巴西利亚 欢呼,但那些环绕着体育场外层的一根 根石柱却在残阳中显得纤细而脆弱。巴 使没有场馆和绿茵, 仅仅用粉笔在地上 简单勾画出球门也同样能组织起一场热 血的"球赛"。体育场馆的修建,原本 是要给予这份朴实而纯粹的激情一个归 宿, 却偏偏以如此啼笑皆非的结局收 场。或许,这座重获青春的场馆实在承

(本报巴西利亚4月17日专电)

摩苏尔再现化学武器疑云

伊拉克警方 16 日称,极端组织"伊 斯兰国"在摩苏尔战事中使用了化学武 器,但联邦警察在摩苏尔的攻势没有受

摩苏尔是伊拉克第二大城市,2014 年6月被"伊斯兰国"武装分子占领。伊 政府军 2016 年 10 月 17 日宣布开始收 复摩苏尔,今年1月收复东部城区。伊拉 克总理海德尔·阿巴迪2月宣布发起收 复摩苏尔西部城区的军事行动。

路透社援引伊拉克联邦警察的话报 道,"伊斯兰国"武装分子 15 日在摩苏尔 的乌鲁巴和巴卜杰迪德使用化学武器袭 击亅联邦警祭和政府车部队。就这一父 装分子袭击造成人员轻伤。至于其他详 细情况,声明没有进一步说明。

就在本月3日,红十字国际委员会 在伊拉克首都巴格达发表声明, 谴责摩 苏尔战事中出现的化学武器袭击, 称当 地医院收治的多名患者临床症状与遭受 化学武器袭击后的症状一致。不过,伊拉 姆否认存在化武袭击,称没有发现相应 击,警方不得不谨慎提防

伊拉克北部邻国叙利亚本月4日发 生疑似化武伤人事件, 三天后美国对叙 利亚发起了59枚"战斧"巡航导弹攻击。 就这一化武事件,俄罗斯称,叙利亚军方 袭击了"伊斯兰国"在伊德利卜省的仓 库,而这一仓库藏匿有即将运往伊拉克

伊拉克政府军和联邦警察部队在美 军空中火力支持下,已经攻下摩苏尔西 部近半城区,现阶段与"伊斯兰国"武装 分子的激战主要集中于摩苏尔老城。老 城街道狭窄,不利于坦克和重型军车进 入。联邦警察声明称,他们对老城发起了 新一轮攻势,把战事前线向前推进了 火,伊方在一份声明中说,"伊斯兰国"武 200米,令围绕旧城中心努里清真寺的 包围圈进一步收紧。努里清真寺对"伊斯 兰国"极具象征意义,其头目阿布·贝克 尔·巴格达迪正是在努里清真寺宣布建 立"伊斯兰国"。

路透社援引一名联邦警察指挥官的 话报道,联邦警察16日清晨在老城区内 建筑挨个展开清剿行动。"伊斯兰国"武 克常驻联合国代表穆罕默德·阿里·哈基 装人员频频在老城发动摩托车炸弹袭

陈立希(新华社供本报专稿)

中国信达湖北公司招商公告

中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司拟对湖北华明实业股份有限 公司项目债权进行处置。该项目债权抵押物为上海内环住宅现房,抵押物具体位 置为上海市黄浦区斜土路 468 号白云公寓 1802 室,证载面积 138.13 平方米。抵押 物周边交通便利,配套齐全,居住、商业氛围浓厚。同时,湖北瀚盟工贸发展有限公 司、湖北凤凰山庄旅游度假有限公司、武汉源天辰经贸有限公司、武汉华鑫汇通金 属实业有限公司以及自然人冯博民、冯博宇为该项目债权提供连带责任保证。截 至 2017 年 3 月 31 日,该项目债权本息合计为人民币 575.99 万元,其中本金 477.00万元,利息98.99万元。如投资者有投资意向,可向我公司咨询。

> 联系人:杨健;联系电话:027-87832608 联系地址:湖北省武汉市中南路一号 1806 室

安信信托股份有限公司与中国长城资产管理股份有 限公司上海市分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据安信信托股份有限公司(下称"安信信托")与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 达成的债权转让安排,安信信托将其对公告清单所列借款人及担保人享有的借款合同、抵债协议、还 款协议、担保合同和其它相关协议项下的全部权利,依法转让给中国长城资产管理股份有限公司上海 市分公司。安信信托特公告通知与该等债权有关的各借款人、担保人及包括但不限于清单义务人等其 他相关当事人下列债权已转让的事实

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司作为上述债权的受让方, 现公告要求公告清单中 所列债务人及其担保人,从公告之日起即向中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债

权合同及担保合同约定还本付息业务或相应的担保责任。 (单位.人民币万元) 公告清单 2.963.35 2.000 上海羽毛球厂、包乐秋 15,000 20,000 ,963.35 37,000

安信信托股份有限公司 住所地:上海市广东路 689 号海通证券大厦 29 楼

住所地:上海市陆家嘴环路 333 号 11 层

联系人:戴先生 联系电话:021-61850888 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 联系人:龚先生

注:1、本公告清单列示截至2017年3月16日的贷款本金余额,借款人(主债务人)和担保人(从债 务人)应支付给中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司的利息按借款合同、担保合同及其它法 律文件以及中国人民银行的有关规定计算。2、若借款人(主债务人)和担保人(从债务人)因各种原因 更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承接主体及/或主管部门代为履行业 务或履行清算责任。3、担保人包括保证人、抵押人、出质人以及其他连带清偿责任人

安信信托股份有限公司 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司

联系电话:021-50421753